

CURIERUL MISSIONAR



„CĂT DE FRUMOASE SUNT PICIOARELE

CELOR CE BINEVESTE SC CELE BUNE.”

Anul XIX.

CELOR CE BINEVESTE SC PACE.

No. 4.

Cuprins:

Invățăturile istorice din trecut

Isus ne chiamă la lupte noi

Partea mea

Rezultate mărețe prin Săptămâna Mare

Vieța veșnică prin Școala Misionară

Fratele J. C. Raft

Adunarea Generală a tineretului din Uniunea Română

Curs pentru instructorii de copii

Studiile și examenele M. V. din Uniunea Română

Diverse

Săptămâna Mare de colportaj

7—14 Aprilie, 1934

PROGRAM

1. Cântare de deschidere.
2. Rugăciune.
3. Studiu biblic: Invățăturile istorice din trecut.
4. Lectură: Isus ne cheamă la lupte noi.
5. Cor sau muzică instrumentală.
6. Lectură: Partea mea.
7. Impărțirea literaturii.
8. Cântare de închidere.
9. Rugăciune.

Notă pentru lucrători și presbiteri. — Timpul în care trăim și nevoile lucrării lui Dumnezeu, cer dela noi o deosebită activitate, dezinteresată și o mai mare consacrare. Dela acei cărora El le-a dat însărcinări în Comunitățile noastre, Domnul așteaptă a asigura reușita în această mare Campanie anuală. Să îngrijim din vreme, cu rugăciuni serioase, a face pregătirile necesare, pentru serviciul Divin din Sabatul dela 7 Aprilie, gândindu-ne totodată și la detaliile lucrării: Organizarea pe grupe, împărțirea teritoriului, împărțirea revistelor, a cărților, a plicurilor pentru daruri, etc. Să vă străduiți a trata în așa fel temele respective, încât în inima poporului să se producă un foc sfânt, în urma căruia: fiecare se va simți îndemnat a-și face partea sa de lucru. Nu uitați ca să îndemnați pe membrii noștri, a merge numaidecât la lucru și de a-l termina cât se poate de repede. În caz că unora le este imposibil a lua parte personal la Campanie, atunci să îi se dea ocazia, ca prin plicurile distribuite mai înainte, să aducă darurile lor în acest scop. Ce înțelegem sub aceasta, este arătat clar în articolul „Partea mea”, pe care vă rugăm a-l studia și a pune în practică cele spuse acolo. Inșă de dorit este, a lua cu toții parte la răspândirea literaturii. Râvna și lucrarea, sunt fructele unei voințe consacrate lui Dumnezeu prin credință fermă și elemente cari fac minuni.

Departamentul Misiunii Interne al Uniunii Române.

Inoățăturile istorice din trecut

1. Pentru care scop a eliberat Dumnezeu poporul Său din captivitate? Ezra 1, 3.

2. Ce însărcinare a dat Domnul Comunității Sale din timpul din urmă?

Răspuns: a) A alcătui un templu spiritual. Isa. 58, 12; Efes. 2, 19. 22. b) Cu pietre vii. 1 Petru 2, 4. 5.

3. Cum trebuie să lucrăm noi la această clădire spirituală?

Răspuns: Fapte 8, 4.

4. Ce exemplu frumos ne-a dat prima biserică și Apostolii?

Răspuns: a) În câteva zile, ei au umplut Ierusalimul cu învățăturile lor. Fapte 17, 6. b) În câțiva ani au pus în mișcare tot pământul. Faptele 5, 28.

5. Ce fel de arme folosește dușmanul spre a opri lucrarea lui Dumnezeu?

Răspuns: Ezra 4, 4.

a) Desamăgirea,

b) Intimidarea,

c) Sfaturi rele,

d) Câteodată cu persecuțiuni.

6. Care să fie atitudinea noastră? 1 Cor. 16, 13.

7. Ce ne învață exemplul lui Hristos? Isa. 42, 4.

„Hristos S'a găsit continuu față în față cu insuccesul aparent... Isus S'a rezimat întotdeauna pe Cuvântul lui Dumnezeu și n'a oferit Sataniei vreă ocazie“. *„Desire of Ages“*, p. 678. 679. Deseori viața creștinului este plină de pericole, părându-i-se prea greu de a-și împlini însărcinările ce i se dau. Cu ochii minții vedem înaintea noastră prăbușirea, și moartea și selavia în urma noastră. Cu toate acestea vocea lui

Dumnezeu zice clar: „Mergeți înainte“. Noi s'ascultăm de această poruncă chiar când ochii noștri nu pot pătrunde întunericul ce ne împresoară. Piedicele nu vor dispărea niciodată din viața unui îndoielnic și nehotărît. Acei cari așteaptă plecați până s'a înlăturat orice îndoială și numai sunt amenințați de insucces și înfrângere, nu vor asculta niciodată. Necredința șoptește: „Să așteptăm până ce piedicile vor fi înlăturate și atunci vom putea vedea clar calea; dar credința merge cu curaj înainte, sperând toate și crezând toate“. *„Patriarhi și Profeti“*, pp. 287. 288.

8. Ce reproș a făcut Dumnezeu poporului Său, după câțiva ani dela eliberarea lor? Ezra 5, 1; Hagai 1, 2. 4.

9. Ce a poruncit El poporului Său? Hagai 1, 8.

10. Ce apel adresează Domnul astăzi către noi? Isa. 40, 9. 10.

11. Ce atitudine a luat poporul când a auzit vestea profetului?

Răspuns: Hagai 1, 12; a) A asculta vocea Domnului, b) S'au temut de Domnul.

12. Ce a făcut Dumnezeu când a auzit că poporul e gata și voios spre a-I servi? Hagai 1, 14.

„Domnul a trezit Duhul întregii rămășițe a poporului“.

13. Ce cuvinte de încurajare a adresat Domnul poporului Său? Hagai 2, 4.

14. Care a fost rezultatul? a) Hagai 1, 14, ultima parte, Ezra 5, 2. b) Ezra 6, 14. 15.

15. Cum va răspunde poporul la apelul Maestrului în Săptămâna Mare de colportaj din anul 1934: „Așteaptă!“ „Credința speră toate, crede toate“. Ea strigă plină de curaj:

„Mergeți înainte“.

F. Charpiot.

Isus ne chiamă la lupte noi

În anul 1920 a fost introdus „fondul de extindere misionară“, cu scopul de a strânge mijloace pentru înființarea și echiparea caselor de edituri, spitalelor, dispensarelor și școlilor în câmpuri misionare. Acest fond a fost un mijloc puternic prin care ne-a fost posibilă, „întinderea funiilor și întărirea țăruișilor noștri“. Succesele minunate pe cari le-am avut, dovedesc faptele; astfel că în acești 13 ani din urmă, au fost adunate 2 mil. dolari aur, prin eforturile ce s'au făcut în „Săptămâna Mare de colportaj“

și 379 de întreprinderi misionare au folosit din acest fond. Răspândite pe tot globul pământesc, s'a putut crea din acest fond câteva centre dela care influența spre bine iese afară și numai veșnicia va descoperi rezultatele infinite și culesul fructelor prețioase, prin care Atot-Puternicul Dumnezeu este preamărit, și toate acestea în urma eforturilor poporului lui Dumnezeu cu ocazia acestor campanii anuale.

„Săptămâna mare de colportaj“ este un mijloc important pe care ni-l dă Domnul, spre

a strânge sumele necesare înaintării lucrării Sale. Cineva spune: „Banii sunt nervii lup-telor”; mulțumită acestui mijloc, nu numai că am putut să păstrăm pozițiunile noastre, ci ne-a fost posibilă introducerea Evangheliei cu triumf, în noui teritorii. Cu ajutorul lui Dum-nezeu să ajungem a strânge — în Campania acestui an — cât mai multe muniții și rezerve, spre a le trimite la marele front de luptă. In-trucât noi ne-am consacrat cu totul cauzei noas-tre iubite, nu vom obosi nici lenevi până ce nu vom duce spada Cuvântului și focul Spiritului Sfânt, în cele din urmă tranșee ale dușmanului. Fără îndoială prin Harul lui Dumnezeu și după terminarea acestei „Campanii din săptămâna de colportaj” vom putea întări țăruii și în păr-țile noi ale teritoriului Africii ecuatoriale fran-

ceze. „Săptămâna mare de colportaj” nu este pur și simplu o chestiune de bani. Nu, absolut nu! Acolo în Africa întunecată, unde sufletele suferă și așteaptă vindecarea, li se duce mulțu-mirea și pacea, datorită eforturilor noastre. Și aci lumea zace în întunec. Să folosim deci, această Campanie venită la timp, răspândind cărțile, broșurile și revistele noastre, într'un număr cât se poate de mare. Din aceste mij-loace, strânse pentru cauza Domnului, acei care pășesc către pierzare, primesc pâinea vieții, iar noi care luăm parte, în curând vom fi întăriți în viața noastră spirituală. De asemenea cre-dința și iubirea noastră creștinească va fi întă-rită, Isus ne cheamă la lupte noi și noi să fim gata a urma credincioși chemării.

E. Gh.

Partea mea

Fiecare membru, care este interesat în lu-crarea lui Dumnezeu, cu bucurie își va lua un oarecare timp pentru „Săptămâna Mare de col-portaj”, de a duce prietenilor și vecinilor lite-ratura care este destinată pentru această Săp-tămână.

Dacă sunt un membru laic, îmi propun, ca să mă ocup cel puțin șase ore, cu vânzarea căr-ților și revistelor. Câștigul rezultat din vânza-re a literaturii, îl dau fondului misionar de des-tindere.

Dacă timpul și posibilitățile nu-mi permit să vând literatură, totuși sunt rugat a da fon-dului de extindere misionară un dar echivalent cu salariul meu pe o zi. Și dacă am posibilita-tea, să mă asociez cu numărul mereu crescând, al acelor membri cari nu numai că vând par-tea lor de literatură, ci pe lângă aceasta mai dau fondului de extindere din „Săptămâna Mare de colportaj”, și salariul pe o zi, având în vedere marile nevoi cari ne stau în față în a-cest an. Nădăjduim că toți salariații, cu sigu-ranță, vor medita serios asupra acestei Ches-tiuni și deci vor sprijini lucrarea Domnului în acest sens.

Dacă eu sunt un colportor, sunt invitat să iau parte la „Săptămâna Mare de colportaj”, dând fondului respectiv, câștigul meu rezultat pe acea zi, când am avut cele mai mari vânzări.

Dacă sunt un predicator, evanghelist, func-tionar, secretar de departament, sau angajat în orice ramură a lucrării, pot să iau parte la Săp-tămâna Mare, vânzând literatură și dând câș-tigul întreg din vânzare, fondului de extindere. Astfel dau un exemplu bun, rezultatul trăirii principiilor conducerii noastre. Afară de a-

ceasta, sunt dispus să mai dau venitul meu per-sonal pe o zi, fondului de mai sus.

Dacă sunt un lucrător în una din întreprin-derile noastre: un medic, soră de caritate, pro-fesor, redactor, conducător de departament, sau casă de Editură, sunt îndemnat să iau parte la mărirea fondului de extindere, vânzând în Săptămâna Mare literatură și predând câștigul din această vânzare fondului de mai sus. Afară de aceasta, mai jertfesc câștigul meu personal pe o zi, tot aceluși fond.

Dacă sunt un membru al „M. V.”, știu că cercul „M. V.”, are o parte la ținta Comunității și îmi va face mie plăcerea, ca să contribui la succesul „Săptămânii Mari de colportaj”, luând parte în mod activ.

Cețiți revista „Amicul Tinerimii” No. 2.

CUPRINS:

Cina cea de taină; Primăvara vieții; Primăvara; Unui poet; Amicului; O intrare triumfală; Vraja pă-păstiei; Săptămâna Patimilor; Biserica și Tineretul; Hristos a înviat; Amicul cel mai bun; Odă păsărele-lor; Hora florilor; Ruga unei fetițe; Paravanul mor-ții; Jocuri de familie; Soluțiile jocurilor; Deslegă-torii jocurilor; Poșta redacției; Ecouri.

„Curierul Misionar”.

Foaie lunară.

Red. responsabil: V. FLORESCU

Prețul acestui număr Lei 8. Abon. pe un an Lei 100

Red. și Admin. Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu 116.
București IV.

Rezultate mărețe prin Săptămâna Mare

În curând — dela 7 la 14 Aprilie — noi vom avea a patrusprezecea campanie anuală a Săptămânii Mari. În 1921, într'un timp de excepțional de mare nevoie când a fost cristalizată ideea Săptămânii Mari, și când a fost inaugurat planul de extindere misionară, odată cu acea neobișnuit de mare nevoie de asemenea a venit și ceasul ocaziei și Domnul chemă pe poporul Său să pășească înainte într'o sfortare strâns unită spre a veni cât mai în grabă în ajutorul misionarilor noștri ce lucrează din greu și se sacrifică, și cari au mers în multe țări unde ușile se dau larg laoparte la fiecare pas. Dar atunci a fost foarte puține fonduri în casă, și pe lângă aceasta, sute dintre lucrătorii și misionarii noștri din multe părți ale câmpului mondial nu aveau la îndemână mijloacele necesare spre a duce cu succes lucrarea Domnului înainte. Dar prin providența lui Dumnezeu avea să se petreacă o vădită schimbare în situație, un program mai mare cu rezultate nevisate în ce privește urmările și toate aveau să fie săvârșite în mare parte prin ideea Săptămânii Mari, venită din cer. Da, în curând noi aveam să vedem rezultate cu mult mai mari decât văzusem cândva înainte în ce privește câștigarea de suflete și aceasta prin lucrarea întreită dată de Dumnezeu: de publicații, de educație și medicală.

În cursul scurtului timp de treisprezece ani în cari s'a pus în practică planul Săptămânii Mari, binecuvântarea Domnului a rămas în abundență asupra acestui efort anual unit al Comunității. În adevăr nu stă în posibilitatea noastră ca în mod precis să socotim rezultatele cele nespuse de mari și crescânde ale acestor ani uniți de serviciu ai poporului lui Dumnezeu. Cine poate spune cât de mare ajutor a primit prin milioanele de oameni din multe țări, cari au venit în contact cu lucrarea lui Dumnezeu de pe pământ prin lucrarea literaturii noastre, lucrarea medicală și cea educativă, care a fost întemeiată și întărită într'un chip minunat prin Fondul de Extindere Misionară? Numai singură veșnicia va descoperi rodul deplin în ce privește sufletele salvate pentru împărăția lui Dumnezeu.

Aproximativ 2.000.000 dolari au intrat în Fondul de Extindere Misionară, în lumea întregă, prin eforturile Săptămânii Mari în cursul acestui scurt răstimp de treisprezece ani, și din care nu mai puțin decât 379 instituții au

fost fie ajutate în foarte mare măsură sau cu totul întemeiate și înzestrate cu cele necesare și cari astăzi stau ca tot atâtea monumente ale lucrării de câștigare de suflete a mișcării advente de jur împrejurul pământului.

În cifră rotundă Fondul de Extindere Misionară a dat 1.000.000 de dolari pentru diferitele întreprinderi editoriale din multe țări, cuprinzând și diferite case de Editură bine înzestrate din Diviziunea noastră. Una din acestea este situată la Melun, Franța, ale cărei produse editoriale au atins în 1932 cifra de aproape 2.000.000 franci francezi, dând literatură cam la 100 de colportori și multor Comunități ce vorbesc limba franceză din Diviziunea noastră. Stabilirea unei alte case de Editură situată în România a fost făcută posibilă prin acest fond, tipărind literatură în trei limbi, continuu dând literatură unei oștiri de 100 colportori și la peste 450 Comunități în acest câmp de seamă unde lucrarea noastră a făcut un progres atât de minunat. Putem menționa și alte Edituri în Diviziunea noastră cari stau ca centre strălucitoare de lumină drept rezultat al planului Săptămânii Mari. Avem una în Florența, Italia, alta în Jugoslavia și de asemenea și în Madagascar. I-ar fi cu neputință cuiva să prețuească ce mare bine a fost revărsat prin tot felul de literatură a noastră prin Editurile din această Diviziune și în toată lumea în urma căilor ușoare procurate prin planul Săptămânii Mari! Pe lângă aceasta, literatura aceasta își duce mai departe mărturia ei în mii de case, și prin aceste tipăriri Spiritul lui Dumnezeu va vorbi totuși la multe inimi în timp ce literatură nouă este continuu produsă și răspândită în câmpul de seceriș al Domnului. În felul acesta planul Săptămânii Mari își înmulțește mereu rezultatele și își sporește rodul în jurul globului.

Peste 400.000 dolari din acest fond au fost folosiți pentru lucrării educative, de această sumă bucurându-se 136 școli între cari a fost împărțită. Dintre aceste instituții ale sădirii Domnului noi putem de asemenea să menționăm pe acelea din Diviziunea noastră, cari au primit un ajutor mare; întâi cunoscuta noastră școală din Collonges, Franța, din care au ieșit mai mult de 100 lucrători în via Domnului, apoi școala noastră din România care în mare măsură a fost clădită și înzestrată cu cele necesare din acest fond și care a și dat pentru câmpul din România un mare număr de lu-

crători, și încă și o familie misionară pentru Madagascar.

Nu mai puțin decât 126 întreprinderi medicale s'au bucurat de binefacerile Fondului de Extindere Misionară. În adevăr, sute de mii de sărmani păgâni vin la misionarii noștri spre a găsi ușurare de tot felul de suferințe și boli, și medicii noștri misionari sunt chemați să ajute pe acești suferinzi din punct de vedere medical și chirurgical, însă străduința acestor medici misionari nu este doar de a vindeca fizic ei și spiritual.

Lucrarea noastră în Camerun a dovedit o creștere foarte repede și continuă să se desvolte cu putere, fiind perspective strălucite de lucruri și mai mari. Succesul cu adevărat minunat pe care l-a avut misionarii noștri în acest câmp bucură nespuse de mult inimile noastre. Când misionarii noștri și-au început lucrarea acolo, cam acum șase ani, printre băștinașii acelei părți se mai vedeau urmele canibalismului. Acum noi avem în această regiune 31 de școli elementare, prin cari facem educația băștinașilor. În momentul de față sunt peste 1000 de elevi cari primesc învățătura în aceste școli, și dintre aceștia 90 de tineri se pregătesc spre a deveni evangheliști, mulți dintre ei mergând în satele vecine școlilor unde învață pe băștinași în cele ale soliei. Dela stațiunea noastră misionară Batouri ni s'a comunicat că doisprezece tineri cari urmaseră școala timp de doi ani și s'au dovedit cu o purtare bună și credincioasă în școală, au fost botezați. Misionarii noștri ne asigură că acești tineri sunt cu adevă-

rat nobili, credincioși și statornici în caracter, și ei vor deveni misionari minunați spre a merge în satele lor băștinașe pentru a duce lumina, speranța și bucuria în multe vieți întunecate.

Ni se spune de sute de băștinași suferinzi de tot felul de boli africane cari vin încă din revărsatul zorilor la stațiunea noastră misionară din Nanga-Eboko pentru a primi ajutor din partea medicilor noștri misionari. Dar nu avem decât un singur medic pe o rază de 180 kilometri, și prin urmare dispensarul nostru medical nu este altceva decât o cetate de scăpare pentru un mare număr din acești iubii oameni. Dar chemările urgente cari ne vin din partea acestor suferinzi întrec posibilitățile noastre de ajutorare și mulți trebuie să se întoarcă înapoi fără ajutor și foarte întristați, fără ca să putem să împlinim nevoile cele imperiabile ale lor.

Apelăm cu toată căldura la fiecare credincios din Diviziunea noastră, ca mai întâi de toate să-și facă în întregime partea spre a veni în ajutor ca Săptămâna Mare din anul acesta să fie în adevăr o săptămână mare de literatură, dând câștigul din vânzarea literaturii pentru Fondul de Extindere Misionară; și în al doilea rând, facem un apel puternic către toți membri, ca acolo unde este cu puțință, să se alăture lucrătorilor noștri în ce privește consacarea salariului de pe o zi acestui Fond, pentru ca lucrarea noastră din toate părțile să poată fi sprijinită și întărită.

D. N. Wall.

Cronica Școlii

Vieața veșnică prin Școala Misionară

Oridecâteori mă gândesc la timpul petrecut la Școala Misionară nu pot să nu-mi reamintesc și despre frumoasele experiențe ce le-am făcut acolo cu Dumnezeu.

În anul 1922 am avut fericirea să cunosc adevărul Evangheliei dar nu l-am îmbrățișat imediat, ci am mai stat așa cum mă pomenisem pentru că mă temeam să nu fac cumva vreo greșeală; să nu mă rătăcesc, căci țineam foarte mult la credința în care mă pomenisem, de aceea am urmat cu prieten de adevăr până în 1924, când în mod solemn am făgăduit înaintea lui Dumnezeu că îl voi servi după ce voi termina serviciul militar; și mai mult decât atât: am zis că voi căuta să urmez și la Școala Mi-

sionară ca să deviu un bun creștin și cunoscător temeinic al Sfințelor Scripturi. Atunci era în perspectivă de a se întemeia școala dela Focșani.

În toamna anului 1925 eram liber; terminasem serviciul militar. Uni frați îmi aminteau votul ce-l dădusem înainte de a pleca în armată și accentuau că este păcat când nu ne împlinim votul dat. Eu mă temeam să iau vreo hotărâre și de aceea cam tăceam. Cursurile școlii dela Focșani începuse cam dela prima jumătate a lunii Octom. 1925, iar eu stăteam acasă. După ce trecuse mai mult de o lună după deschiderea școlii, nesilit de nimeni am hotărât în inima mea să plec cel puțin pentru câteva zile ca să vizitez Institutul Biblic. Știam că o asemenea vizită

sau mai bine zis plimbare în timp de iarnă până la Focșani are să mă coste, dar nu puteam să mă împac cu un glas lăuntric care mereu mă îndemna să plec. La 1 Decembrie 1925 mi-am pregătit câte ceva și am plecat la cea mai apropiată gară. Acolo trebuia să aștept mai mult de o oră venirea celor două trenuri: cel dela Bazargic, cu care trebuia să plec spre Focșani și cel dela Constanța, spre Bazargic. Stând în sala de așteptare mi-au venit fel de fel de idei și la venirea trenurilor în gară în loc să plec în direcție Medjidia și de acolo spre Focșani, am plecat la Bazargic. Era seara cam pe la orele 8 când am ajuns la destinație. În acea noapte am luat parte la o petrecere organizată de prietenii mei. Am fost foarte bine dispuși cu toții: am cântat, am râs, ne-am jucat, dar vocea lăuntrică mereu mă muștra zicându-mi: „Ai plecat de acasă cu scop să te duci la Focșani și iată că ai venit la Bazargic să petreci cu oameni cari nu respectă ceea ce ai dori tu să sfințești și să păzești“. Pentru moment rămăneam foarte abătut dar pe urmă iar deveneam vesel. Am stat la Bazargic toată ziua de 2 Decembrie plimbându-mă cu cunoșcuții. Pe ziua de 3 Decembrie le-am comunicat că plec la Focșani pentru câteva zile, lucru care nu i-a bucurat deloc din cauză că prezența mea în mijlocul lor aducea mai mare viață șezătorilor obișnuite. La 3 Decembrie ora 7 seara am părăsit Bazargicul, oraș atât de mult iubit, unde am petrecut o parte din tinerețea mea. În acea noapte început să ningă și să împiedice mersul trenului. Cu mare greutate am sosit dimineața pe la orele 4 la Fetești, de unde urma să iau trenul spre Focșani. Zăpada era foarte mare și circulația trenurilor era cu neputință. Am fost nevoit să tremur de frig 3 zile și 4 nopți acolo. Nu era niciun tren în nicio direcție. Gerul fiind cumplit răcisem rău.

Primele linii ce se deschiseseră la 6 Decembrie 1925 au fost: Fetești—București și Fetești—Buzău—Focșani. Văzând că am cu ce călători am plecat și am ajuns seara pe la orele 9 la destinație.

PRIMELE IMPRESII.

Dela gară spre Școală am plecat cu o sanie, pen-trucă nu cunoșteam orașul. Birjarul știa strada și numărul. Cu nerăbdare așteptam să sosesc. În cele din urmă sania oprește, și conducătorul ei îmi zice: „Iată că am ajuns“. Eu am rămas cam mirat și nesigur părăndu-mi-se că trebuie să mă dau jos în fața unei clădiri cam modeste; acoperită cu o pătură groasă de zăpadă și nu prea avea aspect de școală cu internat cum auzisem eu și-mi închipuiam. Birjarul știind că de prima dată viu la Focșani, căci îi spusese încă la gară, și văzând acum nesiguranța mea mi-a zis din nou că suntem sosiți la școală: str. N. Săveanu No. 10. În acel timp vin câțiva frați și mă conduc într-o cameră, unde văd o modestie și mai mare. Căldura cu care am fost primit însă mi-a făcut foarte frumoasă impresie. Totuși îmi ziceam în mine: „Iar ai greșit Iordane“.

Timpul fiind înaintat cei cu cari eram în cameră s'au culcat. Având un pat rezervat și pentru mine, am urmat exemplul lor. În acea noapte n'am putut să ațipesc nici măcar cinci minute din cauză că mi se părea că rău am făcut că am venit. Regretam din toată inima și-mi ziceam: „În loc să lucrez sau să-mi continui studiile întrerupte cu ocazia serviciului militar eu pierd timpul pe la Focșani!“

În dimineața de 7 Decembrie 1925 am luat și eu parte cu ceilalți la ora de rugăciune și apoi la studii. Era Săptămâna de Rugăciuni. Orele de consacrare se făceau des; eu credeam că acesta este de fapt programul de toate zilele. Văzând cum se roagă elevii Școlii Misionare mi-am dat seama că așa trebuie să mă rog și eu cu așa foc și pregătire sufletească. Și la studii am constatat de asemenea un mare zel; cu toate că erau oameni de diferite vârste, cei ce erau ca elevi puteau să formeze o clasă cu același material de predare. Văzând că învață cu mare interes Biblia s'a născut în mine dorința să stau mai multe zile acolo și să învăț cu ei.

Urma ca după 5—6 zile (după sosirea mea acolo) să se dea examen la materiile studiate până atunci la care examen m'am hotărât să iau parte și eu. Am cerut dela un frate cu care locuiam în aceeași cameră să-mi dea să copiez și să-mi extrag un rezumat de tot ce au studiat până atunci din notele dănsului și am fost servit cu bucurie. Am dat examen la toate materiile și am reușit cu bine, lucru ce m'a încurajat și m'a făcut să încep să mă gândesc să fac anul școlar în întregime cu ei. Repede am scris acasă despre această hotărâre a mea; am cerut ceva bani și m'am pus la lucru. Încă din primele zile am putut simți și învăța că școala are de scop să pună temelii solide unui caracter creștin în inimile școlărilor săi. Mă gândeam în fiecare zi la propriul meu trecut, la pregătirea mea și cu durere am constatat că îmi lipsește cel mai de preț lucru: „adevărata temere de Dumnezeu“, ceea ce constituie cea mai înaltă cunoștință și înțelepciune!

De multe ori mă întristam văzând că trebuie să mă lupt cu propriile mele neajunsuri și trebuia să le biruesc, altfel nu mă simțeam împăcat cu Bunul Dumnezeu. Atunci am putut înțelege adevăratul înțeles al cuvântului din textul: Apoc. 3, 21. Eu trebuia să deviu un adevărat biruitor, și nu m'am descurajat nicidecum, am mers înainte cu speranța că Cel ce m'a chemat să lupt îmi va da și putere să biruesc. Am luat parte în mod regulat și în clasa de pregătire pentru botez a școlii și am studiat toate punctele de credință, împreună cu iubiții frați profesori și nu-i voiu uita cât voiu trăi.

La 28 Martie 1926, am făcut Sfântul legământ cu Dumnezeu. Ce bucurie! Ce zi fericită era pentru mine ziua aceea! A venit și încheierea anului școlar. Școala însă devenise pentru mine de mare preț și îmi era foarte greu să mă despart acum de ea. Inima mea era legată de ea. Vedeam că trebuie acum să plec într-o lume plină cu întunecime morală pentru mine!!!

Sosind acasă toți au observat că nu mai sunt așa cum mă știau ei, căci școala mă schimbase. Ei își dădeau fel de fel de păreri: un ziceau că e bine, alții ziceau că mi-am închis tinerețile și e păcat pentru mine și altele. În acea vacanță s'a mutat școala la Diciosânmartin. Cu bucurie așteptam să treacă timpul și m'am dus de data aceasta mai bine pregătit.

Am terminat și acel an școlar cu succes; timpul de 8 luni a trecut foarte repede. Cu o adâncă întristare sufletească am părăsit locul acela frumos, de adevărată lumină. În drum spre casă ca un film treceau înaintea ochilor mei toate momentele fericite trăite în mijlocul unui anturaj temător de Dumnezeu. Eram măhnit până la lacrimi și n'aș fi dorit să mă despart de ei niciodată. Mă gândeam cum întâlneam finele anilor școlari făcuți în lume, cu ce bucurie! Știind că vine timpul de repaus. Atmosfera Școlii Misionare însă pentru mine era de așa natură că nu mă puteam sătura de ea; când venea timpul să plec de acolo mă întristam. Predarea în mod sistematic a materialului Sfințelor Scripturi; profețiile mai cu seamă, mă făcea să o iubesc din toată inima și să fiu gata să sacrific tot ce am numai și numai să termin ce începusem! Frumos este idealul lucrării lui Dumnezeu prin Școala Misionară! Scopul ei nu este ca să facă savanți din elevii ei și să le încredințeze câte un post, ci dorește să le dea un bun caracter creștinesc și apoi să-i trimeată în lume ca epistole scrise.

Eu am simțit această tendință a ei, încă din primele zile; dealtfel lucrul acesta este zis și de către Serva Domnului prin următoarele cuvinte: „Lumea nu are nevoie așa mult de oameni prea savanți cât are de acei cu un caracter nobil... Formarea caracterului este cea mai mare lucrare încredințată vreodată oamenilor; și niciodată studiul ei nu a avut o mai mare importanță ca azi“. „Educație“, p. 217.

Este foarte adevărat că sunt mulți oameni în lume dotați cu inteligență și cunoștințe vaste, dar pușini sunt cei ce dau pe față caracterul lui Isus Hristos.

Iubiți părinți, Școala Misionară are puterea să transforme pe tineri dacă bineînțeles se duc acolo ca să fie transformați. Ea le oferă cea mai mare bogăție: *un caracter bun*. Odată, un mare învățat a zis: „*Dacă cineva și-a pierdut bani n'a pierdut nimic, dacă și-a pierdut sănătatea a pierdut foarte puțin, însă dacă a pierdut caracterul, a pierdut totul*“.

Având în vedere propriile mele experiențe, pot spune că cuvintele de mai sus sunt adevărate. Trimețeți pe tinerii și pe copiii dv. și nu vă gândiți că veți cheltui prea mult. Să știți că tezaurul ce vor câștiga acolo nu se poate cumpăra cu toată averea ce o posedați pe pământ. În cer nu putem duce nici un fel de bogății afară de copiii noștri pe cari ni i-a dat Dumnezeu! Gândiți-vă ce fericire va fi pentru acel părinte sau vreo mamă când se va vedea în strălucirea eternă înaintea Mântuitorului și va exclama

cuvintele: „*Iată eu și copiii pe cari mi i-a dat Dumnezeu*“. Isa. 8, 18. Poate îmi veți zice: Băiatul meu sau fata mea nu prea simpatizează adevărul. Eu cred acest lucru dar vă rog încercați numai odată (un an școlar) și atunci cred că veți avea mare bucurie văzând că copiii dv. acum iubesc ceea ce mai înainte ocoleau.

Scriu aceste rânduri și doresc din toată inima să fie luate în considerație de către tineretul nostru, precum și de părinții cari au ca dar dela Dumnezeu această mare binecuvântare: copii. Nu vorbesc teoretic, ci descriu momente trăite din viața mea de tânăr. Eu n'am avut fericirea să fiu cu părinții în credință și ei să mă trimeată unde trebuie să fiu spre onoarea lui Dumnezeu, din contră toți ai mei căutau să mă convingă de calea adevărului că este rea — pentru că nu o cunoșteau!

Astăzi fără sfială pot spune că prin Școala Misionară am cunoscut bine pe Dumnezeu și adevărul Său; prin ea am primit în inima mea temere de Cel Veșnic.

În inimile tinerilor se pot întrezări idealuri și scopuri înalte, dar este bine că să fie controlate, pentru că nu toate sunt folositoare; la fel ca cele mai mari burueni ce cresc în libertate într'o grădină negrijită și nu pot fi întrebuințate la nimic; unele sunt amare, altele înțeapă și altele otrăvesc chiar. Spre adevăratul ideal mintea cea tânără va fi îndreptată în mod sigur de către Școala Misionară.

Eu iubeam lumea din toată inima; aveam scopuri mărețe cum să trăiesc în ea dar la Școală am învățat să nu o iubesc nici pe ea nici pe lucrurile din ea. 1 Ioan 2, 15. Mintea mea fu luminată și am văzut și m'am convins că toate sunt trecătoare!!!

Iubiți tineri, dacă vreți să fiți cu adevărat fericiți mergeți și voi ca mine la Școala Misionară și fiți siguri că nu veți greși.

I. Mihailov

Stai o clipă și citește!

Începând cu numărul 2 al revistei „Sfetnicul Vieții“, s'a introdus rubrica „Întrebări și răspunsuri“. În această rubrică fiecare va putea să găsească un răspuns la întrebarea pe care ar face-o cu privire la vreo boală de care suferă sau o durere pe care ar avea-o.

De aceea îndemnăm pe toți membrii noștri să folosească această rubrică oridecâteori au nevoie, și vor să întrebe ceva cu privire la sănătatea lor.

Deci, dacă cineva suferă de vreo boală, sau are copii cari suferă, sau vreo durere oarecare nu îi dă pace, să ne scrie, explicându-ne pe larg cele de cari suferă și noi vom căuta să îi dăm sfaturile cele mai potrivite.

Răspunsurile se vor da în ordinea primirii întrebărilor cari ne sunt puse.

Orice corespondență în acest scop se va adresa redacției revistei „Sfetnicul Vieții“, Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu 116. București IV.

† Fratele J. C. Raft

În ziua de Joi 1 Februarie, au fost trimise telegrame din Skodsborg, Danemarca, la diferitele sedii ale lucrării noastre din Europa, anunțând pe scurt că preacunoscutul și mult apreciatul nostru conlucrător, fratele J. C. Raft, a fost chemat de Domnul la odihnă. Vestea aceasta a venit întrucâtva pe neașteptate. Deși acum un an fratele Raft avusese un puternic atac la inimă, totuși în ultimul timp câștigase foarte mult în putere. Se părea că el era în sănătate deplină, când deodată o nouă și neașteptată slăbire a inimii curmă în câteva clipe firul vieții lui. Cu o zi mai înainte el făcuse câteva vizite la unii din doctorii și prietenii săi dela Sanatoriul Skodsborg. În dimineața următoare, la ora 8, el adormi în pace în brațele scumpei sale tovarășe de viață.

Julius Christensen Raft s'a născut la Hojssmarke lângă Sandby pe insula Lolland, Danemarca, la 8 August, 1863. În familie erau șase copii. Încă de copil fratele Raft a simțit lucrarea Spiritului lui Dumnezeu asupra inimii sale, și în copilărie a arătat o mare dorință de a cunoaște pe Mântuitorul, însă în casă nu era nimeni care să-l ajute și să-l călăuzească în căutarea căii de mântuire.

În anul 1882, el părăsi Danemarca pentru a se duce în America și acolo locui o oarecare vreme la unchiul său în Neenah, Wisconsin. Fiindcă membrii acestei familii erau membri ai Comunității Adventiste de Ziua Șaptea din acea localitate, în curând tânărul nepot începu să se intereseze și cu multă bucurie a primit adevărul și a fost botezat după scurtă vreme de către fratele O. A. Olsen.

După convertirea sa, el simți o mare dorință de a se pregăti pentru lucrarea Evangheliei și a câștigării de suflete, și când își strânse destui bani prin muncă destul de grea, el se înscrise ca elev al clasei Norvegiano-Daneză dela Union College, Nebraska, unde își petrecu doi ani. Deși tânăr, doar de douăzecișitrei de ani, el ocupă slujba de presbiter al uneia din Comunitățile noastre din Wisconsin.

În anul 1893, fratele Raft a primit și a acceptat o invitație din partea Conferinței Generale spre a se întoarce în Europa și a începe lucrarea evanghelică în Danemarca și Norvegia. Timp de mulți ani de zile el lucră neobosit ca evangelist



în Danemarca, și împreună cu devotata sa soție care stătu credincioasă lângă el, fratele Raft avu bucuria unui bogat seceriș de suflete. Domnul binecuvântă în abundență eforturile lor pline de abnegație în cursul celor mai bine de 37 ani de viață conjugală.

Pe măsura creșterii lucrării, răspunderi mai mari și mai grele au fost puse pe umerii puternici ai fratelui Raft. Astfel el a fost ales președinte al Conferinței Daneze în anul 1906. După doi

ani, în 1908, el a fost chemat ca președinte al Uniunii Scandinave care fusese organizată cu câțiva ani mai înainte. Ca conducător al lucrării în aceste țări nordice el lăsă o urmă neștearsă asupra lucrării în multe din ramurile ei. El rămase președinte în Scandinavia timp de 14 ani, când a fost invitat să vină la Diviziunea Europeană în anul 1922 ca Secretar de Câmp. În această slujbă a servit până în 1928 când Diviziunea Europeană a fost reorganizată și au fost înființate patru Diviziuni. El apoi trecu la Diviziunea Europeană de Sud și își continuă lucrarea în Europa de Sud până în 1932 ca Secretar de Câmp și Secretar al Asociației Evanghelică până ce s'a retras din lucrarea activă la sfârșitul anului 1932, când, împreună cu familia sa a plecat la Skodsborg, Danemarca.

Timp de patruzeci de ani fratele Raft a lucrat în Europa ca Evangelist, predicator, scriitor, președinte de Conferință, președinte de Uniune, președinte a marii Comitet, ca Secretar General de Câmp, și el a fost membru al Comitetelor Diviziunii Europene și al Conferinței Generale timp de douăzecișicinci de ani. Ca președinte timp de douăzeci de ani al Societății Filantropice Scandinave care lucrează la Sanatoriul Skodsborg, el dădu toate silințele sale și sfaturile înțelepte în întemeierea lucrării medicale în Scandinavia, ce acuma a luat proporții atât de mari. În timpul scurt cât a stat în Elveția, el de asemenea a fost președintele Societății Filantropice Elvețiene care lucrează în Sanatoriul din Gland.

Fratele Raft a fost un conducător puternic și bine chibzuit, un minunat sfătuitor cum și un prieten sincer. El a fost un om cu un adevărat caracter, simplu în căile sale, dar cu un pătrunzător simț al adevărului și dreptății, pe care căuta să-l

dovedească în toate legăturile sale cu alții. El era binecuvântat cu darurile cele mai bune ale unui conducător; el privea lucrurile departe, era un excelent organizator, un bun financiar, agresiv însă bine întemeiat. El era hotărît și statornic în timp de crize, cum și calm și blând. La fiecare post al datoriei, în orice răspundere, fie mare sau mică, el făcea lucrul cel mai bun. Totdeauna era gata să meargă acolo unde datoria și răspunderea îl chema. Vizitele sale în Africa de Răsărit și de Apus, în Madagascar și Mauriciu în al 64-lea și al 67-lea an al vieții sale dă o mărturie de neîtgăduit asupra acestui fapt.

El era un prieten cald și simpatic al tineretului, și puțini au făcut mai mult decât fratele Raft în Europa spre a încuraja, a îndemna și a ajuta pe tinerele și tinerii educați și formați pentru lucrarea Evangheliei. În afară că era un adevărat evangelist care predica Cuvântul lămurit și fără teamă, el era și un adevărat păstor pentru turma lui Dumnezeu. El trăi, lucră și muri ca un adevărat apostol în biserica lui Dumnezeu, și odată cu el a căzut un tată și un prinț în Izrael. Dar lucrările lui îl urmează.

Aceia dintre noi cari îl cunosc și au fost întovărășiți cu fratele Raft în cursul multor ani de lucrare, au ajuns să-l iubească și să-l prețuească foarte mult. Credința sa neclintită în Dumnezeu, zelul său neobosit și inspirația vieții și exemplului său vor trăi multă vreme în memoria a mii de inși. Prin moartea sa noi am pierdut un frate care mai mult de 50 de ani a fost un membru al denominațiunii, și un adevărat lucrător care mai bine de 40 ani a făcut tot ce a putut mai bine pentru Domnul. Plecarea sa este o mare întristare pentru noi toți, totuși noi mulțumim lui Dumnezeu pentru frumusețea și inspiratoarea sa viață, fiind îndemnați să depunem mai mult puterile noastre pentru încheierea lucrării lui Dumnezeu pe întreg pământul.

Serviciul funeral a fost ținut la 6 Februarie în capela și școala Sanatoriului Skodsborg unde o mulțime de conlucrători, membri ai Comunității și prieteni se adunase să aducă ultimul lor tribut unui camarad, tată, prieten și conlucrător căzut. Scurta cuvântare ținută de scriitorul acestor rânduri a fost întemeiată pe Iov 14, 1. 2; Ps. 90, 1. 2 și 1 Cor. 15, 51—57. Siguranța nădejzii creștine a unei reîntâlniri fericite în dimineața învierii ce

se apropie în mare grabă a mângâiat și întărit inimile îndurerate și întristate. De asemenea a fost făcută și o scurtă biografie. Fratele M. M. Olsen, unul dintre lucrătorii veterani din Danemarca, și Doctorul Carl Ottosen, conducătorul medical al Sanatoriului și un ajutor al fratelui Raft timp de multe decade, a vorbit înduioșător și cu multe aprecieri despre frumusețea vieții de familie a fratelui Raft, despre credința, curajul și lucrările sale. Immormântarea a avut loc la cimitrul Vedbaek, nu prea departe de Sanatoriu. A. Wasli, capelanul Sanatoriului Skodsborg, a oficiat la mormânt.

Fratele Raft a lăsat îndurerată pe soția sa, căreia moartea neașteptată a lui a fost o lovitură prea puternică. Totuși sora Raft a trecut în chip demn de imitat aceste zile triste. Noi cu toții am fost îmbărbătați văzând cu ce inimă curajoasă s'a plecat ea în umilită supunere față de voința Domnului. Cu siguranță El a susținut-o pe ea și pe fiul său Iacob și le dădu la amândoi tărie în marea lor durere. De asemenea a lăsat îndurerată și o fiică, sora Ingenorg Raft-Henriksen, soția fratelui H. L. Henriksen, secretarul-casier și conducătorul casei de editură din Misiunea Madagascar; împreună cu cei trei copiii ai lor, familia Henriksen a plecat în Madagascar de mai puțin de un an. Sacrificiul făcut astfel de amândouă familiile, Raft și Henriksen la vârsta lor înaintată dând ce au avut mai prețios pentru nevoia câmpurilor misionare, a fost și încă este un îndemn real pentru tații și mamele din Europa cari de asemenea sunt chemate să-și dea pe fiii și fiicele lor pentru misiuni. Apoi mai este fiul amintit mai sus, Iacob, care urmează facultatea de medicină din Copenhaga. Apoi doi frați în America și un frate și două surori în Danemarca, în afară de mulțimea de alte rude și prieteni.

Despre fratele Raft se poate spune cu drept cuvânt: „Ferice de acum încolo de morții, cari mor în Domnul! Da, zice Duhul, ei se vor odihni de ostenele lor, căci faptele lor îi urmează“. Noi suntem mângâiați la gândul că fratele nostru doarme în Isus și că în curând Dăruitorul Vieții îl va chema pe el la viață împreună cu o oaste nenumărată, spre o viață veșnică și o fericire fără de sfârșit în împărăția veșnică a lui Dumnezeu.

St. Rasmussen.



Adunarea Generală a Tineretului din Uniunea Română

la Braşov 20—26 Iunie 1934

Având în vedere dorinţa tineretului nostru cum şi necesitatea de a avea odată o Adunare Generală specială a tineretului din ţara noastră, pentru educaţia şi îndrumarea tinerilor noştri din punct de vedere spiritual, moral şi social, şi pentru a trata diversele şi marile probleme ale tineretului creştin, impuse de epoca modernă de astăzi, în care ne găsim, şi pentru o mai bună statornicire a organizaţiei noastre atât de folositoare a Misionarilor Voluntari din Uniunea Română, Comitetul Uniunii, la şedinţa sa din Februarie a. c. a luat hotărârea ca în acest an, fiindcă nu se ţine nicio Conferinţă anuală, să se ţină un Congres sau Adunare Specială generală a întregului tineret din ţara noastră.

Deci dorim a aduce aceasta din timp la cunoştinţa tineretului, pentru a avea timp suficient la dispoziţie spre a-şi face până atunci toate pregătirile necesare, şi astfel să poată participa la această Adunare Specială într'un număr cât se poate de mare. Vă rugăm deci să cetiţi cu atenţie cele ce urmează:

1. Această Adunare a tineretului advent din România *va avea loc la şcoala noastră misionară dela 20 până la 26 Iunie inclusiv*. Ultimele două zile vor fi folosite pentru excursii.

2. Sunt invitaţi toţi tinerii şi tinerele Misionari Voluntari din toate Comunităţile noastre A. Z. S. din ţară, indiferent de limbă. In caz că şi alţii: părinţi, fraţi coreligionari, prieteni, cari nu sunt membrii cercului M. V. doresc să vină, sunt şi ei bine veniţi.

3. Toţi cari doresc să vie, vin pe speşele lor proprii: anume vor plăti speşele de călătorie precum şi întreţinere. (Având în vedere că Braşov este o staţiune climaterică, C. F. R. acordă o reducere de 50 la sută; deci până la Braşov se plăteşte biletul întreg, cu care se poate înapoia, cu condiţie ca să fi vizate la casa de bilete, la înapoiere; ca atare fiecare vizitator e rugat să-şi păstreze biletul la sosirea sa la Braşov.)

4. Fiecare vizitator e rugat să aducă cu sine: Biletul de identitate; Biblia; Cartea de Cântări; carnet, creion sau toc; de asemenea o pătură de învelit; săpun, ştergar; cele necesare pentru a lua hrană: două farfurii, lingură, furculiţă, linguriţă, cuţit. Fiecare va veni cu haine corespunzătoare împrejurării şi locului; de asemenea va aduce şi costumul său naţional.

5. Alimentaţia: Bucătăria şcolii va pregăti

şi va oferi vizitatorilor mâncări bune cu un preţ modest. Natura alimentaţiei oferită va fi lacto-vegetariană: ouă, lapte, brânzeturi, unt, ceai, cafea şi zarzavaturile timpului, precum şi pâine. Plata se va face în numerar.

6. Pentru acoperirea unor cheltueli extraordinară pe cari Şcoală le-are cu ţinerea Congresului, fiecare tânăr şi tânără, membru al cercului Misionarilor Voluntari va plăti odată pentru tot timpul Adunării Generale 15 (cincisprezece) Lei de persoană; iar vizitatorii cari nu sunt membrii Cerc. M. V. vor plăti 30 (treizeci) Lei de persoană. Această sumă mică se plăteşte la casierul şcolii în ziua sosirii.

7. Incartiruirea se face în clădirile şcolii gratuit pentru zilele congresului.

8. Rămânerea vizitatorilor după data închiderii Congresului se va face în condiţiile stabilite de conducerea Institutului Biblic pentru acei cari vin acolo în timpul de vară pentru creaţie.

9. Având în vedere pregătirile necesare de încartiruire rugăm pe toţi acei cari au în vedere să vină la această adunare istorică care va fi cu totul ceva frumos din toate punctele de vedere, având rezervate şi două zile pentru excursie în oraşul frumos Braşov şi împrejurimea cea splendidă muntoasă a sa, rugăm a se face o listă de înscriere pe Comitate, şi această listă cu numele persoanelor ce vor să vină, se trimite la Secretarul Dept. M. V. al Conferinţei, şi acesta la rândul lui e rugat să alcătuească o listă generală pe Conferinţa respectivă, şi această listă să ne-o trimeată cel mai târziu până la data de 1 Maiu a. c. Vizitatorii cari doresc să locuească în oraşul Braşov direct, vor plăti chiria respectivă; iar în lista participanţilor dorinţa aceasta trebuie să fie exprimată în mod clar.

10. Pentru venirea vizitatorilor la Braşov ar fi bine ca să se stabilească din partea Conferinţei respective un loc de întâlnire pe una din staţiunile C. F. R., ca astfel să se compună o grupă generală pe Conferinţă, şi astfel să veniţi sub conducerea Secretarului Departamentului Misionarilor Voluntari al Conferinţei, sau o altă persoană de încredere.

11. La gara din Braşov vom avea fraţi pentru întâmpinarea şi îndrumarea vizitatorilor. Vor fi autobuze cari vor face cursa dela gară până la şcoală.

Mulţumind Domnului pentru privilegiul

care ne oferă dea avea o astfel de adunare specială generală de tineret în țara noastră, și în speranță că vom vedea un număr cât de mare de tineri și tinere M. V. la această adunare istorică, rămân, dorindu-vă pacea și binecuvântarea Domnului nostru Isus Hristos, al D-voastră frate în Domnul

Notă. — Dorim să tragem atenția tineretului nostru, că casa de Editură dă un rabat special tinerilor, cari doresc să-și procure bani de drum până la Brașov, etc. prin Colportaj. Ca atare, la lucru, până la data respectivă aveți timp suficient pentru a câștiga nu numai suma respectivă necesară, ci și mai mult.

Curs pentru instructorii de copii

Având în vedere marele număr de copii, cari vin la școala noastră de Sabat, și având în vedere nevoia de instructori bine pregătiți pentru acești copii, Comitetul Uniunii de asemenea

a hotărât, ca la sfârșitul Congresului tineretului să ținem un „Curs pedagogic de școală de Sabat pentru Instructorii de copii“, și anume în zilele de 27 și 28 Iunie, tot la școala noastră din Brașov.

La acest curs e de dorit ca din fiecare Comunitate mai mare să ia parte cel puțin 3 persoane, instructori de copii de școala de Sabat, sau persoane tinere cari doresc să se specializeze în ramura aceasta de educație a copiilor. Iată deci, cu ținerea Congresului și cu aceleași spese de drum, tragem foloase și în direcția aceasta.

Persoanele cari doresc să ia parte la acest curs atât de important, sunt rugate deci să vină și la Congres, și să rămână la Brașov-Școală până la 29 Iunie. Pentru aceste zile ele nu plătesc altceva decât, tot ca în zilele congresului, alimentația lor proprie.

Comunitățile sunt rugate de a desemna aceste persoane, și la lista participanților să se specifice cari sunt aceștia.

P. H. Hermann

Secr. Dept. M. V. al Uniunii Române.

Studiile și examenele Misionarilor Voluntari din Uniunea Română

E bine ca să se înceapă un lucru, însă acest început are numai atunci vreo valoare, dacă se stăruie pe lângă lucrul început, până ce e dus la un bun sfârșit. Mulțumim Domnului în ce privește planul nostru de studiu M. V. cincinal, pe care l-am început la începutul anului 1930. Am ajuns acum la ultima sa fază, și cu drept cuvânt putem spune, că acest curs de studiu a fost un „curs progresiv“. În acest curs au fost cuprinse următoarele subiecte: 1) „Doctrinile Biblice“; 2) „Istoria Denominațională“ (doi ani); 3) „Geografia Misionară“, (doi ani); 4) „Istoria Sabatului“ (doi ani); 5) Diverse studii Biblice despre caracter, prietenie, etc.; 6) Diverse studii „asupra lucrurilor și ființelor din natură“. 7) Studiul „Straja Dimineții“; 8) „Cetitul Bibliei la rând“; 9) Studiile sociale „Despre politețe și bune maniere“; 10) „Istoria Zecimii“. Pe lângă aceste studii am mai avut recitări de poezii, cântări corale și muzică instrumentală. (Notă: „Istoria Zecimii“ o avem în trim. 3 și 4 din 1934.)

Pentru studiile principale de mai sus am avut în fiecare an un examen general. În total deci patru examene, anume pentru anul 1930, 1931, 1932 și 1933. Acest examen, zis: „al patrulea“ îl considerăm ca ultimul examen făcut în scris. Al cincilea examen, anume pentru anul 1934, nu îl vom face ca în anii trecuți, ci în schimb în toate cercurile noastre M. V. vom avea o serbare generală în sens de examen verbal, cu care sărbătorim totodată și încheierea ciclului nostru de studiu cincinal M. V. Pentru aceasta vom publica lămuririle și îndrumările necesare la timp cuvenit.

Cu studiile noastre amintite de mai sus nu am urmărit pur și simplu numai ceva teoretic, ci și lucruri practice și formarea caracterelor tinerilor noș-

tri; cu ținerea examenelor tot așa. Intr'o măsură bună tocmai la un examen se dă pe față ce caracter are fiecare, dacă suntem sau nu: curajoși, silitori, stăruitori, dispuși, ambițioși, ascultători, cinstiți, iubitori de adevăr, sinceri, iubitori de ordine și disciplinați; și dacă suntem în stare ca să ne arătăm adevărata noastră mărime chiar și în lucrurile mici și modeste. Iată deci foloasele multiple ale cursului nostru „progresiv“.

Pentru studiile „doctrinile biblice“ și „istoria denominațională“, studiate în anii 1930 și 1931, am dat tuturor tinerilor cari au luat parte la aceste studii și au reușit la examenul respectiv diploma dela Conferința Generală „Stindardul de izbândă“. Acum la terminarea cursului nostru cincinal M. V. toți aceia cari au luat parte la aceste studii pe întreg cursul, și au dat examenul respectiv, reușind la toate și primind cel puțin nota 5 sau mai mult la fiecare examen, primesc așa zisă „Diploma Generală de izbândă“, cum am anunțat deja în curierul Misionar No. 6, 1933. Mai jos publicăm Tabloul cu numele tinerilor și persoanelor cari au dat examenul pentru studiile din anul 1933, precum și acelora cari au dat pe lângă acest examen și vreun examen de diferență fie pentru anul 1932 sau 1930—31 sau ambele. Deci persoanele cari au luat parte la examenul în fiecare an, și acei cari au luat parte la examenul pentru studiile din anul 1933 dând și examenul respectiv de diferență, și reușind la toate, au dreptul de a primi „Diploma Generală de izbândă“. Numărul celor cari au luat parte și au reușit la examenul No. 4. este mult mai mare, decât din anii trecuți, și aceasta ne bucură foarte mult. Numărul total este de 562; am primit fotografia cerută prin anunțul în Curierul Misionar No. 6, 1933, precum și „Gazeta Slujbașilor

„No. 1, 1934, p. 4, precum și cei 20 Lei, dela mai toate persoanele doritoare de a primi Diploma respectivă, însă acum după ce fiecare știe dacă are dreptul la ia sau nu, rugăm pe toți acei cari nu au trimis încă fotografia și cei 20 Lei, să trimeată aceste indată. Ultimul termen este 15 Aprilie a. c. după aceea e prea târziu. Cei 20 Lei pot fi trimiși și în mărci poștale. Acei cari au trimis numai fotografia însă fără suma respectivă, sunt rugați a lua a-

ceasta la cunoștință, că fără suma respectivă nu putem folosi nici fotografia, ca atare nu uitați: *trimeleți ambele*. Despre felul, adică formalitățile predării Diplomei generală tineretului vom anunța la timp.

Dorindu-vă mult succes in orice întreprindere a D-voastră prin harul Domnului, rămân al D-stră frate,

P. H. Hermann.

Tabloul cu notele date la răspunsurile examenului M. V. din „Studiul Istoric“

CONFERINȚA MUNTENIA DE VEST

Com. Labirint-București:	p. a. 1933	Diferențele		p. a. 1933	Diferențele	
		1932	1930—31		1932	1930—31
Costică Rădoi	9.00			Gh. Eftimiu	7.60	
Tincuța Stănescu	8.40			Petruța Eftimiu	6.70	
Nae Gh. Eremia	8.10			Ștefan Carstulescu	5.00	7.50
Lenuța Mardare	8.00			<i>Com. Voivoda-Teleorman:</i>		
Lidia Tischler	8.00			Ionel Pascu	7.80	
Cornelia Mocanu	7.80			Christea Manea	7.50	
Ganciu Gospodinof	7.50			Gheorghe Pascu	7.50	
Emilia Mocanu	7.30		9.70	Constantin Nițu	7.40	
David Elena	7.20			Dumitru Lazăr	7.40	
Tudor Pârvan	6.80			I. I. Ștefan Pascu	7.20	
Nicu Eftimie	6.70			Marin Pascu	7.00	
<i>Com. Popa-Tatu-București:</i>				<i>Com. Călinești-Teleorman:</i>		
Johana E. Herman	8.80			Radu N. Haita	6.70	9.70
Ionel Stefanov	8.70			Dumitru N. Haita		5.80
Ionel Roman	8.70			<i>Com. Licurici-Teleorman:</i>		
Susana Herman	8.60			Victor P. Stănescu	9.40	
Pandele Ioanid	8.60			Dumitru I. Diniță	8.40	9.80
Andrei Thomas	8.60			<i>Com. Seaca-Teleorman:</i>		
Wylly Kazimirovitz	8.50			Nicolae I. Pârlea	8.00	9.60
Ionel Grigorescu	8.00			Alex. M. Pârlea	8.00	8.20
Willy Greiser	7.90			Fănică Caraivanu	7.80	9.50
Ruth Thomas	7.70		7.70	Gheorghe C. Saioe	7.60	7.80
Gogu Popescu	7.40	5.70		<i>Com. Secara-Teleorman:</i>		
Ionel Mihăescu	7.20	6.40	7.40	M. Bușcă	8.10	8.80
Ecaterina Mateescu	6.33	8.60		Petre Ciobanu	7.20	8.70
Gh. Mihalache	5.80			Gheorghe S. Ciobanu	6.90	
Dumitru Gheorghe	5.50	8.60		<i>Com. T-Măgurele-Teleorman:</i>		
<i>Com. Nord-București:</i>				Oprica Stoicea	8.70	9.30
Ana Leca	9.40		9.50	Florica Stoicea	7.70	6.60
Gh. Ionescu	9.10			Ioan M. Stoicea	7.40	8.00
Gh. Lichințeanu	9.60			Lica St. Drăgăloiu	7.10	7.20
Dumitru Pârloiu	8.50			Tudorița Drăgăloiu	6.20	4.20
Vasile Dona	8.50	9.60	8.60	<i>Com. Bălăneasa-Teleorman:</i>		
Ioan Leca	8.10		9.40	Florea D. Manea	7.80	9.60
Lidia Crăciunescu	8.10			Florea D. Răceală	7.70	8.10
<i>Com. Belu-București:</i>				Ioan I. Vlad	7.40	
Ioan Moșteanu	6.90	7.30	9.00	Ioan Bușcă	7.30	
Gh. Constantin	6.60	7.40	7.60	<i>Com. Moșteni-Teleorman:</i>		
Ioan Popa	6.50	6.90		Marin N. Lepădatu	8.70	8.10
<i>Com. Colentina-București:</i>				Marin S. Enaghe	8.10	8.40
Constantin Petcu	9.90			Marin I. Mohna	8.00	9.30
<i>Com. Olimp-București:</i>				Gheorghe Popescu	7.70	8.60
Gheorghe Grassu	9.40			Marin Boboc	7.30	9.30
<i>Com. Imper-București:</i>				Marin P. Pisciă	7.20	7.20
Tereza Khâte Diner	8.80	9.90	9.90	<i>Com. Pârlița-Teleorman:</i>		
Naum Duce	8.30	8.80		Marin V. Mitrică	7.50	

	p. a. 1933	Diferențele		p. a. 1933	Diferențele		
		1932	1930—31		1932	1930—31	
Ioan V. Stănculescu	6.90		6.90	Gheorghe D. Denea	7.70		
Dumitru Cărciumaru	6.60	7.20	8.00	Elena Gh. Neca	7.70		
Stan Gh. Tănase	6.20			Stancu Sărău	7.60	7.80	
Stan Gh. Petre	5.90		5.00	Gh. Costea	7.20	7.60	
Stan Gh. Petre	5.60		5.90	Constantin Udeanu	6.60		
Tudor V. Mitrică	5.00		6.40	Gheorghe I. Nițu	5.40	5.20	
Ioan Bocana	4.60		7.00	Florea Denea	5.10	6.20	
<i>Com. Dracea:</i>				<i>Com. Tâmboești:</i>			
Ana Bărtan	8.10		9.40	Gheorghe Olteanu	7.80	9.10	
Nicolae M. R. Gădea	7.80			Eleonora St. Dumitrache	7.10	7.00	
Ioan M. Delea	7.60			Asanache Z. Nicolescu	5.70	6.70	
<i>Com. Buciumeni:</i>				<i>Com. Branitea:</i>			
Florica Popa	7.60			Gh. Graur	8.80		
Angela C. Andrieș	7.10			<i>Com. T-Severin-Mehedinți:</i>			
Ilie Popa	6.80			Gaia Băcăneanu	8.30		
<i>Com. Buzescu:</i>				Ioan Bălașu	7.30	7.60	
Florica Gh. Mihaiu	8.40	9.90	9.60	Ecaterina Popescu	6.60	7.30	
Marin F. Mareș	6.90	3.10	7.20	Ștefan Popescu	6.40	8.20	
M. Gh. Drăghici	6.30	8.90	8.80	Mihail Puținichi	6.20	8.00	
<i>Com. Crângeni:</i>				Anișoara Mazilu	6.10	6.40	
Marin I. Militaru	8.60	7.80	7.70	Nicolae Cernescu	6.00	7.00	
Haralambie Alexandru	8.00	7.50	7.50	Dumitru Crângu	5.80	9.50	
Florica N. Predică	7.90		7.70	Constantin Pesteru	5.80	7.60	
Marin Vasilache	7.30	7.80	8.20	Elena Popa	5.40	7.10	
Mărina I. Mane	6.40	6.90	7.50	<i>Com. Antonești-Teleorman:</i>			
Alexandru N. Costache	6.40	7.90	8.30	Mielu A. Ciobanu	9.40		
Ilie Vasile	6.30	7.00	8.30	Steliana T. Mircea	9.20		
Traian Duncă	5.90	7.20	6.90	Sița M. Crobanu	8.70		
Sanda I. Roșu	5.60	6.50	8.10	Ioana A. Zălașa	8.20		
<i>Com. Alexandria:</i>				Ioniță Iordan	7.90		
Petre Drăgușin	7.20		9.00	<i>Com. Oinac-Vlașca:</i>			
Tănase Drăgușin	6.80			Gh. Giugiuca	7.00		
Paraschiv Dumitrescu	6.10		7.10	<i>Com. Pietra-Olt-Romanați:</i>			
Marin Costescu	5.30		5.90	Ilie Popescu	8.80	8.20	
Estera I. Drăgușin	5.00		5.70	Constantin Stanciu	8.80	9.50	
Antipa B. Drăgușin	5.00			Hristea Popescu	7.60	8.20	
Traian A. Drăgușin	5.00			Florea Popescu	7.30	8.30	
<i>Com. Bujoru:</i>				Constantin Giura	7.10	8.10	
Dumitru Voicu	8.30		9.10	Marin Dinu	5.00	5.00	
Anghel Ciocănașu	8.20	9.60	9.80	<i>Com. Băleasa-Romanați:</i>			
Marin Crăciun	7.70		9.80	Constantin I. Trașcă	5.20	5.80	
Beleventus Bețiu	6.50		9.30	Gheorghe Ciovică	4.10	6.60	
<i>Com. Belitori:</i>				<i>Com. Pucioasa-Dâmbovița:</i>			
Constantin Dabu	9.10		9.20	Avida Mircea	8.20	9.50	
Tănase Moncea	9.10			Ioan I. David	8.10	9.70	
Ioan Mostasip	8.50			Sancu I. Vasile	9.70	9.20	
I. Șerbănescu	8.20	9.90	8.80	<i>Com. Craiova-Dolj:</i>			
Mihail Bădica	7.80	9.90		Costică Gh. Streche	8.40	8.70	
Dinu E. Nicolae	7.70			Ana Moraru	6.40		
Marin Dinu	7.50			Ioan D. Moraru	6.40	6.20	
Marin Albu	6.90		8.60	Lenuța Moraru	6.20		
<i>Com. Rom:</i>				CONF. MUNTENIA DE EST			
M. Gherasem	8.10	9.60		<i>Com. Negoști-Prahova:</i>			
<i>Com. Codobesti:</i>				Mărița Gh. Ionescu	8.00	7.00	
Ivan Narusiac	7.20			Gheorghe Petrescu	7.40	8.40	
Ivan Voivideca	7.20			M. Ionescu	7.10	8.70	
Ioan Andrusiac	7.00			Gheorghe T. Pană	7.00		
Porosca Maruseac	6.10			Maria N. Ionescu	7.00	7.30	
Ivan Creținu	5.00			A. N. Guțu	6.95	7.00	
Marfa Puhoriș	5.00			Manda N. Guțu	6.80		
<i>Com. Traian-Teleorman:</i>				Gh. N. Stancu	6.10	7.90	
Ioan Nicolae	9.70	7.30	7.30				

p. a. 1933	Diferențele		p. a. 1933	Diferențele	
	1932	1930—31		1932	1930—31
Maria Gh. Guțulescu	6.00	7.00	Danka Marceva	9.10	
Maria D. Bobea	6.00	7.00	Nadia Marceva	8.80	
Dumitru V. Popa	5.85		Pavel A. Costir	8.60	7.60
<i>Com. Călinești-Prahova:</i>			Dobre M. Costilov	7.80	9.00
C-tin Gh. Bratu	7.80		Boian I. Diacuof	7.50	9.50
Mihail N. Sore	7.80		Petăr D. Petrof	6.70	
Ioan C. Toma	7.10		Mapus H. Hareba	8.30	
Ștefan D. Verzea	6.20	7.20	<i>Com. Constanța-Constanța:</i>		
Elena C. Toma	5.50	6.80	Căruntu Dragomir	9.20	9.10
<i>Com. Ionuștilor-Prahova:</i>			I. I. Popa	9.20	9.90
C. St. Burcea	7.70	9.80	Ilie Vențel	9.00	
<i>Com. Cocorești-Prahova:</i>			Verona Munteanu	7.30	8.60
C-tin I. Mănișu	9.20	7.80	Seli Tudora	7.10	9.30
N. C. Stancu	8.40	8.20	Marioara I. Anghel	7.00	8.70
<i>Com. Ploești-Prahova:</i>			Ștefan Cuntu	5.50	8.30
Gheorghe Iuga	8.20		Gheorghe Necea		8.40
Vasile N. Plăcintă	8.10	9.00			7.60
Timoteiu Negoia	7.70		<i>Com. Duranlar-Caliacra:</i>		
M. M. Dumitrescu	7.10		P. Trandafir	7.00	7.00
Mihaiu Olteanu	8.20	8.20	Paraschiv Gh. Sava	4.50	5.50
Gh. Constantinescu	7.00		Constantin Căpățină	4.50	5.50
C-tin Gh. Busuioc	6.70		<i>Com. Turtucaia-Durostor:</i>		
Ioan T. Nicolescu	6.50	9.00	I. Gh. Abuseff	8.50	9.90
Nădejdea Mihailov	6.30		Lembea Eftimiu	7.80	
Gheorghe Burlea	5.90		Taşcă Abuseff	6.60	9.40
<i>Com. Pravița-Prahova:</i>			<i>Com. Ienescilari-Caliacra:</i>		
Ionel Măndăianu	7.00	7.20	Marin Pârlea	7.60	9.60
<i>Com. Drămănești-Prahova:</i>			<i>Com. Bordești-R.-Sărat:</i>		
Gh. Constantinescu	8.00	9.20	Alexandru Busuioc	9.60	4.80
Gh. Mărgărit	7.70	8.60	Tudor Dumitru	8.80	
F. Petrescu	7.30	9.40	I. Gh. Ionescu	8.40	
<i>Com. Sinaia-Prahova:</i>			Efrusina Nicolae	8.00	
Emanuel Mureșeanu	8.60	9.60	I. V. Nicolae	7.90	
Umberto Copitz	8.30		<i>Com. Policiori-Buzău:</i>		
Gheorghe Bălănescu	8.20		Ene Demetrescu	9.60	
Gh. Mițurcă	7.80	7.30	Năstase Gh. Fetecău	8.60	
Ioan Demetrescu	7.00	5.20	Ioan V. Negosanu	8.30	
<i>Com. Slănic-Prahova:</i>			Paraschiva Demetrescu	6.80	
Niculina D. Ceaușu	9.50	6.00	Gh. Negosanu	6.20	
Dumitru D. Ceaușu	9.30	6.00	<i>Com. Târgoviște-Dâmbovița:</i>		
Gheorghe Rugoiu	8.40	8.10	Marcu Diaconu	8.80	8.40
Nicu D. Ceaușu	7.10	9.60	Elena Voinea	8.30	8.50
<i>Com. Gheorghiița-Prahova:</i>			N. Coșoreanu	8.00	7.60
Tudor Gh. Anton	7.80	9.00	Eliza Sturza	7.70	8.30
Constantin Gh. Petre	7.60	9.60	Nicolae Cojeanu	7.60	
<i>Com. Cocorești Colț-Prahova:</i>			N. Voinea	7.50	7.80
Marin Gh. Stanciu	9.20	8.80	Sandu Teodorescu	6.50	9.40
Ioan I. Dobre	8.40	8.70	<i>Com. Bordești de jos-R.-S.:</i>		
<i>Com. Mislea-Urlete-Prahova:</i>			Alexandru Stănescu	7.10	
Stela Gh. Pârvu	8.70	9.30	Vasile Chiriac	6.50	6.30
Ioan A. Marin	7.60		Ruxandra Dumitrache	5.50	
<i>Com. Moreni-Prahova:</i>			Olimpia Stănescu	5.00	6.20
Gh. Gh. Gtanciu Chisaru	9.90		<i>Com. Niculești-R.-Sărat:</i>		
Similie Ioan	8.90	8.70	Ioan Gh. Mocanu	8.30	9.20
Ioan Dogaru	8.00		Petrache Mocanu	7.70	9.10
Tudor Lupu	6.60		Ioan D. Eremia	7.40	9.00
<i>Com. Silistra-Durostor:</i>			Toader S. Vlad	5.00	6.30
Radu M. Ganea	8.20	9.10	<i>Com. Viperești-Buzău:</i>		
Niculae M. Ganea	8.00	9.70	Ștefan Mazilu	8.80	
<i>Com. Bazargic-Caliacra:</i>			Nicolae Mazilu	8.70	
Maria M. Naceva	9.10		Diamanta Mazilu	7.70	9.50
			Tudor Sterie	7.50	9.20
			Efrusina Ionescu	7.20	7.50
			Victorița Gavrilescu	7.20	
			Gh. C. Bancu	6.60	8.40
					5.10

	p. a. 1933	Diferențele			p. a. 1933	Diferențele	
		1932	1930—31			1932	1930—31
<i>Com. Brăila-Brăila:</i>				Iuliana Szatmari	8.50		9.30
Alexandru Baltă	7.50		8.70	Maté Andrasné	7.60		
Efrusina St. Ouatu	6.90			<i>Com. Diciosânmartin-Târnava-Mică:</i>			
Cornelia Băcăneanu	6.90			Iuliana Kovacs	8.80	8.70	9.60
Ștefan Ouatu	6.70			Bartha Bertus	8.40	8.30	9.60
Gh. Panțeru	6.40		7.90	Rozica Nägy	8.20	8.60	9.60
Eugenia Ouatu	6.30	8.30	4.10	Pál Lulu	8.10	8.00	9.60
Nicu Gh. Paveșeru	5.90	6.40	3.10	Mariska Szas	8.10	8.00	9.60
Leida Ouatu	5.40	6.70	2.40	<i>Coroi-Sânmartin-Târnava-Mică:</i>			
<i>Com. Viziru-Brăila:</i>				Eugen Cheșan	7.10	7.40	8.70
Dumitru I. Cosma	9.60			<i>Com. Făgăraș-Făgăraș:</i>			
Gh. Șerban	9.00			Streza Octavian	7.00		
Constantin I. Gh.	8.80			<i>Com. Mediaș-Târnava-Mare:</i>			
Tarciu Nicolae	8.60			Ana Nedelea	7.80	8.30	
Gh. I Ioana	8.50			Ciora Octavian	7.60	7.50	
Petrache I. Gh.	8.30	8.90		Frieda Schuster	7.40	9.30	
Ioana I. Cosma	8.10			Rudolf Schuster	7.40	8.10	8.80
Gh. I. Dumitra	7.90			Ilie Nedelea	7.00	8.10	
Dobrița I. Cosma	7.70	8.90		<i>Com. Brașov (orașul):</i>			
Dobre I. Gheorghe	7.40			Ghițoc Nicolae	8.20		
Elena C. Gheorghe	7.20			Ana Schneider	8.10	6.70	9.10
Alexandru Gh. Hagiu	7.20	8.30	8.90	Fritz Nekl	8.10		
Paraschiv Gheorghe	6.90			Láslo Rudolf	8.00	8.10	7.80
Hagiu Gh. Stroe	6.20	8.60		Martin Kästner	8.00	7.20	
CONF. BANAT-CRIȘANA				Bersan	7.80	6.80	8.30
<i>Com. Timișoara-Torontal-Timis:</i>				Mally Nanderné	7.50		
Gheorghe Rădoi	9.40			Negy Ilona	7.20	8.20	8.20
Sajtós Jozsef	8.60			Maria Popovici	7.20	9.70	9.10
Matei Raconuanu	8.20			Ana Ghițoc	6.90		
Morariu D. Grigorie	8.10			Divid Andor	6.80	8.00	
Zima Böscske	7.40			Szazs Albert	6.50		
Ignat P. Ioan	7.30			<i>Com. Institutul Biblic Stupini-Brașov:</i>			
Paszta Josefne	7.30			Elena Neamțu	9.80		
<i>Com. Macea:</i>				Tudor Melnic	9.60		
Iuliana Ardeleanu	9.30		7.70	Gheorghe Gherase	9.50	8.60	
Miron Cazan	8.80		9.00	D-tru Dragomirescu	9.50		
Sabina Cazan	8.50			M. Hariuc	9.50		
Marița Crișan	8.40	7.10		Ștefan Albușescu	9.00		
Elena Cazan	8.00			Leon Mondschein	9.00		
Iafet Ardeleanu	8.00			Jonescu Mihaiu	9.00	8.60	9.60
Ditrie Crișan	7.90			Nicolae Zăblău	9.00		
Ecaterina Sfăt	7.60			D. Cureteu	8.90	8.60	9.30
Floarea Deiac	7.20	8.00		I. Pascu	8.90		
Ecaterina Săciu	7.00		8.30	Sallay János	8.60		
<i>Com. Petroșani:</i>				Papp Josef	8.60	9.20	
Olga D. Irod	9.80			Gh. Petcu	8.60	9.10	8.60
Dumitru Irod	8.80			Dumitrașcu Ioan	8.30		
CONF. TRANSILVANIA				Danciu Ioan	7.70	7.10	
<i>Com. Sighetul-Marmației:</i>				Ouatu Ștefan	7.70	7.60	
Zlöjeu Popovici	9.50			Cornel Roman	6.70	8.60	9.40
Maria Duma	7.80	8.30	9.70	<i>Com. Sibiu:</i>			
Kapitany Andrasné	7.70	8.70	9.40	Elfriede Lederhilger	9.30		
Gaude Iuliana	7.60	9.20	9.50	Andreas Lederhilger	8.80		
Ibeian Ludovic	7.40	8.20	9.50	Thomas Schuster	8.80		
Bogdan Illes	7.40	8.30	9.20	Wilhelmina Löprrich	8.80		
Bogdan Illesné	7.40	8.30		Lydia Kessel	6.20		
Bogdan Ilonca	6.70	8.80	9.10	<i>Com. Laslea-Mare:</i>			
<i>Com. Dej-Someș:</i>				Lisi Talman	9.00	8.00	
Francisc Ilyeș	9.90	9.40	9.80	<i>Com. Dupușul:</i>			
Elena Betea	9.70			Hans Girscht	7.90	8.50	7.90
Petru F. Betea	9.30			Hermine Girscht	7.20	8.30	8.20
Rachela Asztalos	9.20		9.50	Katy Prewlitz	6.80	7.60	7.90
Feleky Gizella	9.00	9.80	9.50	In numărul 5 din „Curierul Misionar“ va apare			
Cacișu Ioan	8.80		9.20	restul rezultatului examenului.			
Ana Papp	8.60	8.90	9.40				

NECROLOG



Copilul *Mircea Neagoie*, în etate de 4 ani și 10 luni, fiul fratelui *Dionisie Neagoie*, din Comunitatea Olimp-București, după o scurtă suferință de câteva zile a adormit în Domnul în ziua de 10 Ianuarie 1934.

Mircea era un copil dotat cu însușiri nobile și inteligente. Spiritual lui de observație, memoria lui credincioasă și înclinațiile lui religioase uimea pe oricare cunoscător de suflete, atrăgând atenția și simpatia tuturor a

care venea în contact. Prin moartea sa, el a produs o adâncă și mișcătoare întristare în familia părintească, în sânul Comunității, și în cercurile cunoscuților fratelui *Neagoie*.

Immormântarea a avut loc în ziua de 13 Ianuarie, în cimitrul Isvorul-Nou din Capitală. Cu această ocazie, au vorbit frații: *Vlad Mocanu*, *Ștefan Demetrescu* și *Dumitru Bădescu* ca predicatori, cât și tatăl copilului, fratele *Dionisie Neagoie*. Mulțimea care era adunată în număr foarte mare, și în deosebi mulți dintre prietenii și cunoscuții fratelui *Neagoie*, au ascultat cu încordare cuvintele de viață și de vie speranță ale mărturisirii noastre creștine.

Mircea a iubit pe *Hristos Mântuitorul lumii*, încheind dintr'un instinct de iubire serbarea de fine de an din 1933, a Sabatului al treisprezecelea cu rugăciunea: „Tatăl nostru care ești în ceruri, Sfînțescă-Se numele Tău“ etc., ne bănuind că aceasta era ultima rugăciune din Sabatul al treisprezecelea.

Avem însă speranța că *Domnul Hristos* îl va scula la învierea dreptilor, și această speranță este mângâierea pe care *Domnul* o dă până atunci iubiților săi părinți.

D. I. Bădescu.

Fratele *Gheorghe Simeon Bojin*, din Comunitatea Dărmănești, jud. Prahova, după o lungă și grea su-

ferință a încetat din viață pe ziua de 7 Februarie 1934 în etate de 28 ani.

Când a simțit că va muri a rostit următoarele cuvinte către frații ce erau în vizită la dânsul: „Văd că trebuie să mor; mă bucur însă că am să fiu mântuit! N'am câștigat această favoare prin meritele mele ci prin cele ale scumpului meu Mântuitor!“ După aceea a făcut către frați rugămintea că cu ocazia immormântării dânsului să facă cât mai multe invitații ca să vină lumea și cu acea ocazie să poată pricepe avertismentele și invitațiile lui *Dumnezeu*. Această dorință i-a fost împlinită. Joi 8 Februarie o mare mulțime de tineri și bătrâni au ascultat Cuvântul vieții veșnice atât la locuință cât și la cimitir.

Dumnezeu să ne ajute ca în restul vieții ce o avem de dus pe acest pământ să putem să ne pregătim în așa fel ca pe noul pământ să ne întâlnim cu iubitul nostru frate *Gheorghe Simeon*.

I. Mihailov.

Fratele *Mihai Gh. Păstaru*, în etate de 35 ani, membru al Comunității Perieni din județul Iași, a adormit în Domnul pe ziua de 26 Februarie 1934.

Dânsul a fost un suflet credincios, având speranța bine întemeiată pe făgăduința că, la venirea Sa, *Domnul* îi va face parte și lui de prima înviere în ceata celor aleși și credincioși ai lui *Dumnezeu*.

Presimțind că îi va sosi ceasul să părăsească această lume, s'a rugat Tatălui din ce în ce mai stăruitor, iar în ultimul moment, s'a incredințat în mâinile *Domnului* printr'o rugăciune fierbinte. La terminarea rugăciunii, după ce a rostit ultimul cuvânt: „Amin!“, a adormit.

Faptul acesta a produs o impresie profundă tuturor celor ce au fost de față și le-a mișcat inima până la lacrimi.

La immormântare a asistat o mulțime de oameni, cari au avut ocazia să asculte Cuvântul *Domnului* ce le-a fost adresat potrivit cu nevoile lor sufletești pentru timpul de acum. Toți s'au simțit mângâiați și îmbărbătați sufletește.

Facă Bunul *Dumnezeu* ca adormirea în Domnul a acestui suflet credincios să fie un imbold pentru mulți spre a se hotărî să caute pe *Domnul* din toată inima lor, și să se devoteze Lui în acest scurt timp de har!

Iași.

D. M. Făurescu.

ANUNȚ

Caut loc de mecanic și șofer. Cunosc și electricitatea. Adresa: *Alexe C. Iancu*, Comuna Spătărei, jud. Teleorman.

Șofeur etate 35 ani necăsătorit caut post serios, salariu 3.000 lunar. Am fost 2 ani (1932—1933) în serviciul fabricii de tricotațe *Stroescu*, Ploești. Prefer patron sincer Adventist adevărat. Adresați *T. Nicola*, Cloșca 7, București IV.

Esti bolnav? Te doare ceva? Scrie la Redacția revistei „Sfetnicul Vieții“.

ATENȚIUNE

De vânzare 20 stupi *Dadant-Blat*. Colonii puternice, Centrifugă miere. Presă faguri. Predau cunoștințe necesare. Prețul 20.000—25.000 lei. Adresați: *D. Mihalache*, Cătunul Pitaru, Comuna Văcărești Răstoacă, jud. Dâmbovița. Prin gara Titu.

Nu uita! Scăparea ta
E doar ceaiul *IBEKA*.

Adresați-vă: „Institutul Biblic“, Brașov, Căsuța Poștală 71.